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 Mitteilungsblatt



Nächste Generalratssitzung

Montag, 18. Mai 2026, 19.30 Uhr, Düdinger-Saal,  
Begegnungszentrum, Horiastrasse 1

Aktuelles aus dem Gemeinderat
Der Gemeinderat

•	 genehmigte am 30. März 2026 die Schlussbilanz zur 
Legislatur 2021 – 2026. – Dieser Abschlussbericht infor-
miert über die erreichten Ziele, umgesetzten Projekte 
und die Entwicklung der Gemeinde Düdingen in den 
letzten rund 5 Jahren. Nähere Informationen im Innern 
des Mitteilungsblattes.

•	 genehmigte das «10-Schritte-Modell für einen gelun-
genen Schulstart» der Fachkommission Integration. 
Dieses Dokument gibt eine Übersicht über die ver-
schiedenen Unterstützungsangebote für Familien, von 
der Geburt bis zum Schulstart, entsprechend den Ent-
wicklungsschritten der Kinder. Es ist unter dem Link 
www.duedingen.ch/publikationen oder im Innern 
des Mitteilungsblattes einsehbar.

•	 genehmigte im Rahmen des Projektes «Schulhauspro-
visorium Gänseberg» ein fünftes Paket an Auftragsver-
gaben betreffend Wandtafeln und Einbauschränke.

•	 genehmigte im Zusammenhang mit dem baulichen 
Strassenunterhalt 2026 die Auftragsvergaben betref-
fend Oberflächenbehandlung und Unterhaltsarbeiten.

•	 hiess am 20. April 2026 drei Einbürgerungsgesuche 
gut.

•	 nahm im Rahmen der Vernehmlassung zur Änderung 
des Sportgesetzes (Verlängerung der Subventionie-
rung von Schwimmbädern um 5 Jahre) positiv Stellung 
zur vorgesehenen Änderung und schloss sich der Stel-
lungnahme des Mehrzweckverbandes Sensebezirk an.

•	 gab eine positive Stellungnahme zur Eröffnung einer 
zusätzlichen 1H-2H-Klasse für das Schuljahr 2026/27 
ab. Somit wird es ab Herbst 2026 elf Kindergartenklas-
sen geben.

•	 genehmigte beim Projekt «Umbau und Erweiterung 
des Feuerwehrausrückstandorts Düdingen» das Vor-
projekt mit Kostenschätzung + / – 15 % zusammen mit 
dem Planungskredit «Generalplaner für die SIA-Phasen 
33 Bewilligungsverfahren und 41 Ausschreibungen» in 
der Höhe von CHF 372’680 inkl. MwSt.

•	 genehmigte die Übernahme der Strassenparzelle 
Art.  7510 «Gantrischweg» ins öffentliche Eigentum 
sowie die Übernahme der Kanalisationsleitungen der 
Quartiererschliessung ins Eigentum der Gemeinde.

•	 genehmigte die zwei Bauabrechnungen «Briegli» und 
«Sanierung und Energiesparmassnahmen öffentliche 
Beleuchtung».

•	 vergab im Kontext des baulichen Strassenunterhalts 
2026 das Mandat zur Sanierung des Birkenwegs an 
ein Bauunternehmen der Region zum Nettobetrag von 
CHF 128’287.30.

•	 vergab im Zusammenhang mit dem Projekt «Langsam-
verkehrsverbindung (LV) Bonnstrasse – Birch» das 
Mandat für die SIA-Phasen 21 und 31 an ein Ingenieur-
büro der Region und beauftragte das Bauamt mit der 
Auslösung der Machbarkeitsstudie.

Der Geschäftsbericht 2025 kann auf der Website der Gemeinde 
oder mittels QR-Code eingesehen werden.

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Geschäftsbericht 2025 
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www.duedingen.ch/publikationen


Legislaturbilanz 2021 – 2026

Zu Beginn der laufenden Amtsperiode im Herbst 2021 hat 
der Gemeinderat seine wichtigsten Legislaturziele formu-
liert und Massnahmen aufgelistet, wie diese Ziele erreicht 
werden können. Im Dezember 2023 wurde im Mitteilungs-
blatt eine Halbzeitbilanz veröffentlicht und über den Erle-
digungsstand informiert. 

Die Überprüfung vom März 2026 – vor Abschluss der 
Legislatur – zeigt, dass der überwiegende Anteil der for-
mulierten Ziele erreicht werden konnte.
Die Smileys sollen symbolisch den Erreichungsstand des 
Legislaturziels wiedergeben ( = Ziel erreicht,  = Ziel teil-
weise erreicht bzw. das Ziel konnte aufgrund nicht beein-
flussbarer Einflüsse nicht erreicht werden,  = Ziel nicht 
erreicht).
Die Schlussbilanz kann unter folgendem Link konsultiert 
werden: www.duedingen.ch/legislaturziele

Dank an die abtretenden Gemeinderäte 

Marianne Dietrich trat im Mai 2009 
in den Gemeinderat ein und leitete 
bis 2021 das Ressort Kultur & Sport. 
In der Legislaturperiode 2021 – 2026 
übernahm sie das neu geschaffene 
Ressort Liegenschaften, Kultur & 
Sport.
In ihrer Tätigkeit als Gemeinderätin 
zählen zu ihren wichtigsten Leistun-

gen die Entwicklung eines Kulturkonzepts, die Einführung 
eines Dorfrundgangs mit Infotafeln, die Schaffung eines 
Skulpturenplatzes sowie die Gründung des Vereins Kultur 
im Podium (KiP).
In ihrer letzten Amtszeit verantwortete sie die Gesamtsa-
nierung des Bahnhofbuffets, die Erstellung des Thaddäus
parks sowie die Startphase und der Architekturwettbe-
werb für den Neubau des Primarschulhauses Wolfacker 
mit einer 1-fach Sporthalle und der Ausserschulischen 
Betreuung (ASB).

Niklaus Mäder trat 2006 in den 
Gemeinderat ein und war von 
1.  August 2013 bis 30. April 2021 
Vize-Ammann. In der Legislatur
periode 2021 – 2026 leitete er das 
Ressort Raum- und Verkehrsplanung. 
In seiner Tätigkeit als Gemeinderat 
zählen zu seinen wichtigsten Leis-
tungen die Begleitung und das Vor-

antreiben des Gesamtverkehrskonzepts Untere Sense, des 
Regionalen Richtplans, des Masterplans für die Entwick-
lung des Areals im Leimacker, des Konzepts für die Sanie-
rung und Aufwertung der Ortsdurchfahrt (VALTRALOC) 
sowie der Machbarkeitsstudie für die neue Bahnunterfüh-
rung für den Langsamverkehr. Zum Ende der laufenden 
Legislatur konnte in Zusammenarbeit mit Bund und Kanton 
auch noch das Projekt zur Umgestaltung des Autobahn-
anschlusses von Düdingen lanciert werden.

Anita Johner-Tschannen trat im Juni 
2015 in den Gemeinderat ein und 
übernahm das Ressort Bildung. In 
der Legislaturperiode 2021 – 2026 
leitete sie das neu geschaffene Res-
sort Bildung und Soziales. 
In ihrer Tätigkeit als Gemeinderätin 
zählen zu ihren wichtigsten Leistun-
gen die Umsetzung des neuen kan-

tonalen Schulgesetzes, die Einführung des Elternrates, 
die Professionalisierung der Orientierungsstufe und deren 
Integration in den Mehrzweckverband Sense und der Ein-
satz für die Vereinbarkeit von Beruf und Familie.
Mit dem Gemeindereglement über die Beiträge für fami-
lienergänzende Betreuung wurde zudem ein Meilenstein 
für Chancengleichheit gesetzt. Zudem war sie unter ande-
rem am Konzept zu Alter, Jugend und Frühe Kindheit, an 
der Übernahme der Spielgruppe durch die Gemeinde, 
dem Generationenfest und der Einführung des Sense-
Kompass beteiligt.

Franz Schneider trat 2001 in den 
Gemeinderat ein und war bis 2012 
im Amt. 2021 wurde er erneut in den 
Gemeinderat gewählt und leitete das 
Ressort Tiefbau, Ver- und Entsor-
gung.
In seiner Tätigkeit als Gemeinderat 
zählen zu seinen wichtigsten Leis-
tungen die Begleitung und Planung 

der neuen Bahnunterführung sowie der Langsamver-
kehrsverbindung Düdingen-Grandfey mit Zugangsrampen 
zum Viadukt, die Weiterentwicklung der Abwasser- und 
Trinkwassererschliessung Bäriswil, die Vorbereitungen der 
Kanalisation im Trennsystem und der Sanierung des Santi
hanswegs. Er engagierte sich in Kommissionen, regiona-
len Verbänden sowie diversen Verwaltungsräten. Zudem 
setzte er Konzepte und Massnahmen für die Aufwertung 
des öffentlichen Raums und der Umwelt um.


Die Gemeinde dankt den abtretenden Gemeinderäten für ihr engagiertes Wirken zum Wohl der Bevölkerung und für ihre 
wertvolle Arbeit. Mit grossem Einsatz haben sie die Entwicklung der Gemeinde geprägt und wichtige Projekte erfolgreich 
umgesetzt. 

Wir wünschen ihnen alles Gute und beste Gesundheit.
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Mitteilungen des Generalrates
Beschlüsse des Generalrates vom 20. April 2026

Der Generalrat

1.	 genehmigte einstimmig das Protokoll der letzten Sit-
zung des Generalrates vom 2. März 2026.

2.	 verabschiedete einstimmig die Jahresrech-
nung 2025 inkl. Nachtragskredit. Die Erfolgsrech-
nung schliesst mit einem Ertragsüberschuss von  
CHF 2’080’009 ab. Ebenfalls genehmigt wurden die 
Investitionsrechnung 2025 mit Nettoinvestitionen von 
CHF 2’384’499 sowie die Bilanz und Geldflussrech-
nung 2025. Des Weiteren wurde der Geschäftsbericht 
2025 zur Kenntnis genommen.

3.	 beschloss mit 34 JA-Stimmen zu 11 Nein-Stimmen 
den Beitritt zum neuen Verband Arcia Kulturregion 
mit dem Modul «Basisbeitrag Allgemeine Finanzie-
rung der Kultur» für CHF 5 / Einwohner und dem 
zusätzlichen à la carte-Angebot «Förderung kul-
tureller Aktivitäten» für CHF 30 / Einwohner und 
genehmigte die entsprechenden Verbandsstatuten. 
Des Weiteren wurde dem Budgetkredit von jährlich 
CHF 325’920 (resp. CHF 3’259’200 für eine Zeitspanne 
von 10 Jahren ab dem Jahr 2027) zugestimmt. 

4.	 stimmte mit 37 JA-Stimmen zu 8 Nein-Stimmen 
der Schaffung der Stelle «Standortleitung / Betreu-
ung ASB (Standort Thaddäusheim) 80 %» sowie 
dem dafür notwendigen Budgetkredit von jährlich  
CHF 80’000 (bzw. CHF 800’000 für eine Zeitspanne 
von 10 Jahren ab 2027) zu. Mit der Schaffung dieser 
Stelle schafft die Gemeinde die Voraussetzungen 
dafür, dass die ASB auch künftig stabil, qualitativ gut 
und verantwortungsvoll geführt werden kann.

5.	 genehmigte mit 37 JA-Stimmen zu 5 Nein-Stim-
men und 3 Enthaltungen den Projektierungskredit 
«Generalplanerleistungen betreffend den Neubau 
Primarschulhaus Wolfacker mit ASB und Einfach-
sporthalle für die SIA-Phasen 31 (Vorprojekt) bis  
41 (Ausschreibung)» in der Höhe von CHF 4’521’000 
inkl. MwSt. Mit der Genehmigung des Projektierungs-
kredits wird die Grundlage für die Inbetriebnahme des 
Neubaus im ersten Quartal 2032 geschaffen. 

6.	 genehmigte einstimmig den Objektkredit für die 
Photovoltaikanlage beim bestehenden Schulhaus 
Wolfacker in der Höhe von CHF 274’000 inkl. MwSt. 
Mit der PV-Anlage können 38 % des Stromverbrauchs 
der Schulanlage Wolfacker gedeckt werden. Der rest-
lich erzeugte Strom, der nicht vor Ort genutzt werden 
kann, wird an das Gemeindehaus und die Sporthalle 
Leimacker verteilt. Somit kommt der produzierte Solar-
strom der PV-Anlage vollumfänglich der Gemeinde 
zugute.

7.	 genehmigte einstimmig den Objektkredit für die 
Sanierung des Hallenbodens und der zwei Tribü-
nen bei der Sporthalle Leimacker in der Höhe von  
CHF 457’000 inkl. MwSt. Mit der geplanten Teilsanie-
rung kann sichergestellt werden, dass die Anlage dem 
Schul- und Vereinssport auch mit der nötigen Qualität 
weiterhin zur Verfügung steht.

8.	 stimmte einstimmig der Totalrevision des Trinkwas-
serreglements zu. Das Reglement wurde den neues
ten gesetzlichen Bestimmungen und den gemachten 
Erfahrungen angepasst. 

9.	 stimmte einstimmig der Totalrevision des Regle-
ments über die Beseitigung und Reinigung von 
Abwasser zu. Das Reglement wurde den neuesten 
gesetzlichen Bestimmungen und den gemachten 
Erfahrungen angepasst. 
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Mitteilungen der 
Gemeindeverwaltung
Papier- und Kartonsammlung Mai 2026

Die nächste Sammlung findet wie folgt statt: 
Abfuhrkreis Dienstag und	  
Abfuhrkreis alle 14 Tage	 =	 Montag, 11. Mai 2026
Abfuhrkreis Freitag	 =	 Dienstag, 12. Mai 2026

Wichtig
Wir bitten Sie, das Papier und Kartons frühestens am Vor-
abend, jedoch spätestens bis 7.00 Uhr am gleichen Stand-
ort wie die Kehrichtsäcke bereitzustellen. Zu spät Bereit
gestelltes wird nachträglich nicht mehr eingesammelt.

Urnengang vom 14. Juni 2026

Am 14. Juni 2026 finden eidgenössische Abstim
mungen sowie eine Abstimmung auf Bezirksebene statt. 
Das Stimmmaterial wird Ihnen noch zugestellt.

Briefliche und vorzeitige Stimmabgabe
•	 Legen Sie den oder die Stimmzettel in das zur Verfü-

gung stehende Stimmkuvert;
•	 Unterschreiben Sie eigenhändig im vorgesehenen 

Feld den Stimmrechtsausweis, andernfalls ist die 
Stimme ungültig;

•	 Legen Sie den Stimmrechtsausweis und das ver-
schlossene Stimmkuvert in das Antwortkuvert;

•	 Kontrollieren Sie, ob im Adressfenster die Adresse der 
Gemeindeverwaltung ersichtlich ist.

Bei brieflicher Stimmabgabe muss das Antwortkuvert 
rechtzeitig der Post übergeben werden, so dass es vor der 
Schliessung des Urnengangs beim Wahlbüro eintrifft. Das 
Antwortkuvert ist zu frankieren.

Bei der vorzeitigen Stimmabgabe muss das Antwortkuvert
bis spätestens am Sonntag um 10.00 Uhr beim Gemeinde-
haus (Briefkasten, rechts vom Haupteingang) eingeworfen
werden.

Persönliche Stimmabgabe
Eine persönliche Stimmabgabe ist am Sonntagmor-
gen zwischen 10.00 und 12.00 Uhr im Schalterraum des 
Gemeindehauses möglich. 
•	 Legen Sie den oder die Stimmzettel in das zur Verfü-

gung stehende Stimmkuvert;
•	 Nehmen Sie das Stimmkuvert und Ihren Stimmrechts-

ausweis mit, um Ihre Stimme abzugeben.

Wir danken Ihnen im Voraus, dass Sie von Ihren politischen 
Rechten Gebrauch machen und an den Abstimmungen 
teilnehmen.

Düdinger Ferienpass 2026 – Machen Sie mit!

Auch in diesem Sommer soll wieder ein lehrreicher, sport-
licher, interessanter und spannender Ferienpass stattfin-
den. Mit Ihrer Mithilfe wird er einer grossen Anzahl Kindern 
Abwechslung und eine sinnvolle Betätigung während 
den Sommerferien ermöglichen. Die Jugendarbeiterstelle 
koordiniert die Angebote von Einzelpersonen, Organisa-
tionen und Betrieben und organisiert den Ferienpass ’26.

In der Zeit vom 13. Juli bis 22. August 2026 können Sie 
Ihre Tätigkeit, Ihre Interessen und Hobbys den daheim-
gebliebenen Kindern und Jugendlichen von Düdingen 
(6 – 16-jährig) näherbringen. Wir suchen zu diesem Zweck:

Personen, Organisationen und Betriebe, die 
einige Stunden oder einen Tag lang ihre Tätig-
keit, ihr Hobby oder ihre Interessen einer 
Gruppe von Kindern und Jugendlichen vor-
stellen oder mit ihnen teilen möchten.	

Sollten Sie bereit sein, eine Aktivität anzubieten, bitten 
wir Sie, uns untenstehenden Talon bis zum 2. Juni 2026 
zurückzusenden, oder sie auf der Ferienpassplattform 
www.duedingen.feriennet.projuventute.ch einzugeben. 
Die Jugendarbeiterstelle wird sich mit Ihnen in Verbin-
dung setzen.

Für weitere Auskünfte können Sie sich an den Jugend-
arbeiter, Christoph Fröhlich, wenden, Tel. 026 493 46 42, 
E-Mail: christoph.froehlich@duedingen.ch oder 
jugendraum@duedingen.ch.

Ja, ich mache / wir machen beim Ferienpass 2026 mit.

Unser Angebot		

		

Name, Vorname		

Adresse		

Tel. Nr.			 

E-Mail		

Talon zurück an: Gemeindeverwaltung Düdingen, 
«Ferienpass ’26», Postfach 85, 3186 Düdingen 
(bis zum 2. Juni 2026)

 

✂

5



Temporäre Veranstaltungen (Patent K)

Wer eine Veranstaltung organisiert, an der Getränke 
und / oder Speisen zum Verkauf angeboten werden, muss 
ein Patent K beantragen. Das Gesuch muss mindestens  
60 Tage vor dem Anlass eingereicht werden.

Patent K Gesuch online einreichen
Das Gesuch für ein Patent K kann auf dem virtuellen Schal-
ter www.egov.fr.ch erstellt werden. Dazu müssen Sie sich 
zuerst anmelden. 
Sie können das Gesuch in Ihrem Namen oder im Namen 
einer Organisation (Verein, Firma, usw.) einreichen. 
Die Bewilligung wird vom Oberamt des Sensebezirks aus-
gestellt. Die Gemeinde gibt eine Stellungnahme ab. Je 
nach Grösse der Veranstaltung werden Stellungnahmen 
von weiteren Behörden (z. B. Kantonspolizei) eingeholt.

Einzureichende Dokumente
Mit jedem Gesuch ist ein Programm der Veranstaltung 
(Flyer, Einladung oder detaillierter Ablauf der Veranstal-
tung) und, wenn die Veranstaltung auf einem Privatgrund-
stück stattfindet, eine unterzeichnete Genehmigung des 
Grundeigentümers einzureichen. Die Genehmigung für 
die Benutzung von öffentlichem Grund oder Liegenschaf-
ten im Eigentum der Gemeinde erfolgt über das Online-
Formular.

Je nach Art und Grösse Ihrer Veranstaltung sind mit dem 
Gesuch weitere Unterlagen einzureichen, insbesondere:

•	 Kopie der Versicherungspolice (Haftpflicht des Organi-
sators)

•	 Abfallentsorgungskonzept (gemäss den kommunalen 
Vorgaben)

•	 Verkehrs- und /oder Parkplatzkonzept (Verwaltung von 
Zufahrten, Fahrzeugen, Parkplätzen usw.)

•	 Leistungsabkommen oder Vertrag TPF oder SBB 
(Massnahmen für die Ankunft oder Rückkehr der Teil-
nehmer)

•	 Sicherheitskonzept
•	 Vertrag mit dem Sanitätsdienst
•	 Vertrag mit dem Ambulanzdienst (falls Ambulanz auf 

Platz)
•	 Situationsplan (in Verbindung mit der Genehmigung 

von Verkehrsbeschränkungen)
•	 Ankündigungsformular für Veranstaltungen mit Laser-

strahlung
•	 usw.

Gebühren und Bezahlung
Die Bewilligung unterliegt der Bezahlung von Abgaben 
und Gebühren. 
Die Uhrzeiten sowie eventuell beantragte Verlängerun-
gen (maximal bis 3.00 Uhr am nächsten Morgen) müssen 
ebenfalls angegeben und bezahlt werden.
Mit der Bewilligung erhalten Sie eine Rechnung, die inner-
halb von 30 Tagen zu bezahlen ist.

Weitere Informationen oder Fragen
Ergänzende Informationen und eine Wegweisung für die 
Online-Einreichung des Formulars finden Sie auf der Web-
site der Oberämter:
www.fr.ch/de/alltag/vorgehen-und-dokumente/
temporaere-veranstaltungen-patent-k.

Bei Unklarheiten hilft die Gemeinde oder das Oberamt 
weiter.

Ein Baum ein Kind

Diesen Frühling haben die Agglomeration 
Freiburg und die Gemeinde Düdingen im 
«Stillen Tal» beim Spielplatz am Ufer des 
Schiffenensees erneut einen Baum zu Ehren aller im Jahr 
2025 geborenen Kinder in der Gemeinde gepflanzt.

Die Aktion findet bereits zum siebten Mal statt. Sie steht 
symbolisch für die Bedeutung der Familien für die Entwick-
lung unserer Region und leistet zugleich einen Beitrag zur 
Aufwertung des öffentlichen Raums und der Landschaft.

Die Gemeinde lädt alle herzlich ein, die neu gepflanzte 
Winterlinde bei einem Spaziergang zu besuchen. Der 
Standort ist sowohl vom Unterdorf über den Waldweg als 
auch vom Santihansweg aus – auch mit Kinderwagen – 
leicht erreichbar.
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Ein gelungenes Fundament für den Schulstart

Mit dem neuen «10-Schritte-Modell für einen gelunge-
nen Schulstart» macht die Gemeinde ihre vielfältigen 
Angebote der frühen Kindheit übersichtlich und ver-
ständlich sichtbar. Das von der Fachkommission Inte
gration zuhanden des Gemeinderats erarbeitete Modell 
bietet eine kompakte Orientierung für alle Interessierten 
und bündelt bestehende sowie neu ins Leben gerufene 
Massnahmen entlang der Entwicklungsschritte von Kin-
dern. Das Schema zeigt auf einen Blick, wie Familien vom 
ersten Lebensjahr bis zum Kindergarteneintritt ihrer Kinder 
begleitet und unterstützt werden.
Ein besonderer Fokus liegt darauf, alle Familien frühzei-
tig zu erreichen und die Chancengleichheit beim Schul-
start zu fördern. Als neue Massnahme wird eine Feier zum  
1. Geburtstag eingeführt. Dieser Anlass bietet einen nie-
derschwelligen Zugang, um Eltern willkommen zu heissen, 
sie zu vernetzen und über Unterstützungsangebote zu 
informieren.
Das Modell verdeutlicht: Frühe Förderung stärkt nicht nur 
die Entwicklung der Kinder, sondern unterstützt auch 
Eltern und kommt langfristig auch der Gemeinde zugute.

 

Ort der Begegnung

Veranstaltungen in der 
Bibliothek

Verslimorgen
Donnerstag, 7.5.2026, 10.00 – 10.30 Uhr
Eine Buchstartveranstaltung für Kinder 
bis 3 Jahre mit Begleitperson, Eintritt frei 

Lesung mit Musik, Mirja – Herzklang
Geschichten, die berühren und ein Abend, der noch lange 
nachklingen wird
Freitag, 8.5.2026, 19.00 Uhr
mit Mirja & Yvonne Wiedmer
Musik und Wort im Dialog
Special Guest: Maik Zosso
Eintritt frei, Kollekte, Dauer ca. 75 min.

Geschichten und Märchen
Donnerstag, 21.5.2026, 10.00 – 10.30 Uhr
mit Rita Riedo, dipl. Märchenerzählerin
für Kinder ab 3 Jahren mit Begleitperson, Eintritt frei 

Timy’s Grosse Reise 
Mittwoch, 27.5.2026, 14.00 – 14.30 Uhr
Mit Gisela Baumann-Philipona
für Kinder von 4 – 8 Jahren, Eintritt frei

Ran an die Nadeln!
Donnerstag, 28.5.2026, 9.00 – 11.00 Uhr
Strick- und Häkeltreff mit Kaffee und Büchern
Mit eigenem Material vorbeikommen und loslegen

Samentauschbörse
Bis Ende Mai 2026: Eigene Gemüse-, Kräuter-, Blumen
samen mitbringen und tauschen.

Kommen Sie vorbei, wir freuen uns!
Margot Rohner, Franziska Siegenthaler, Beatrice Käser 

 
Öffnungszeiten im Mai

Freitag 1. und 15. Mai geschlossen (Schulfrei)

Samstage im Mai
2. und 16. Mai von 9.30 – 11.30 Uhr geöffnet

Allgemeine Öffnungszeiten
Jeden Dienstag von 15.00 – 18.00 Uhr
Jeden Freitag von 15.00 – 17.00 Uhr 

SSCCHHRRIITTTTEE  FFÜÜRR  EEIINNEENN    
GGEELLUUNNGGEENNEENN  SSCCHHUULLSSTTAARRTT  

Kinder in ihrer Entwicklung fördern  
und auf ihrem Bildungsweg begleiten 
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01. 
Gratulationsbrief zur 

Geburt und Broschüre 

02. 
Netzwerktreffen 

Kleinkinder Düdingen 

04. 
Sprachstanderfassung 

06. 
Angebote und Aktivitäten  

Frühe Kindheit 

08. 
Wellennachmittag 

10. 
Schulstart 

09. 
Elternabend 

07. 
Atelier Schulstart+ 

05. 
Spielgruppe 

03. 
Feier zum 

1. Geburtstag 

Gemeinde Düdingen: 
Überblick über Angebote  
für Familien bieten 

Gemeinde Düdingen: 
Familien vernetzen und 
stärken – Angebote einfach 
entdecken 

Gemeinde Düdingen: 
Subventionen für Besuch  
der Spielgruppe 

Familienbegleitung: 
4 x 2h Atelier im Schulhaus 
Gänseberg für Eltern und 
Kinder 

Primarschule Düdingen: 
Die Primarschule stellt  
sich den Eltern vor 

Gemeinde Düdingen: 
Synergien und Unterstützungs-
netz der Akteur:innen im 
Bereich Frühe Kindheit stärken 

Gemeinde Düdingen: 
Erfassen der Sprachkenntnisse 
der Kinder und Aufzeigen der 
Unterstützungsmöglichkeiten 

Akteur:innen Frühe Kindheit: 
Breites Angebot, siehe auch 
Netzwerkbroschüre Kleinkinder 
Düdingen 

Primarschule Düdingen: 
Schnuppernachmittag für  
alle Kinder (obligatorisch) 

Primarschule Düdingen: 
Erster Schultag im 
Kindergarten 

Bibliothek
Düdingen
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Das schöne Wetter steht vor der Tür …

... und somit auch viele Spielsachen für draussen

Kommt vorbei und stöbert in unserem Sortiment

Spielerische Grüsse Ludothek Düdingen 

  

Ergebniskonferenz zur Bedürfnis- und 
Bedarfsabklärung vom 31. März 2026

Am 31. März 2026 fand in Düdingen eine Informationsver-
anstaltung zu der von der Fachstelle Gemeinwesenarbeit 
(GWA) durchgeführten Bedürfnis- und Bedarfsabklärung 
statt. Ziel der Befragung war, den Puls der Bevölkerung zu 
den Themen Lebensqualität und Zusammenleben im Dorf 
zu fühlen.

Gut 30 interessierte Personen haben an der Veranstaltung 
teilgenommen. Dabei wurden die wichtigsten Ergebnisse 
aus der Befragung vorgestellt und aufgezeigt, wie die 
Gemeinde bei der Erhebung methodologisch vorgegan-
gen ist. Insgesamt wurden 116 Einzelinterviews sowie zahl-
reiche Gruppenbefragungen mit Kindern, Jugendlichen 
und Fachpersonen durchgeführt.

Im Anschluss konnten die Teilnehmenden die gesammel-
ten Ideen bewerten und gewichten, mit dem Ziel sicht-
bar zu machen, wo aus Sicht der Bevölkerung am meisten 
Handlungsbedarf besteht.

Nun wird ein Bericht für den neuen Gemeinderat erarbei-
tet. Dieser entscheidet anschliessend, welche Schwer-
punkte und Themen für die Zukunft besonders wichtig 
sind und allenfalls in die Legislaturziele einfliessen werden.
Der Bericht bietet einen spannenden Einblick in die Anlie-
gen, Ideen und Perspektiven der Düdinger Bevölkerung. 
Nach der Genehmigung durch den Gemeinderat wird er 
auf der Website der Gemeinde veröffentlicht.

NEU – Madame Frigo in Düdingen

Ab dem 15. Mai musst du überflüssige, geniessbare 
Lebensmittel nicht mehr wegwerfen. Unser Madame 
Frigo-Kühlschrank ist die Lösung! 

Standort in Düdingen vor dem Podium, Seite Bahnhof-
strasse

Eröffnung: Am Freitag, 15. Mai 2026
ab 17.00 Uhr 	 laden wir dich ein, das 

Madame Frigo-Team 
kennenzulernen

ab 18.30 Uhr	 feierliche Eröffnung 
mit einem Apéro 

Wir freuen uns auf viele neugierige 
Besucherinnen und Besucher.

Hast du Lust bei der Betreuung des Kühlschranks mit-
zuhelfen, dann melde dich gerne bei Therese Hofer 
unter der Tel. 079 727 82 45.
Mehr Informationen zum Projekt findest du unter: 
www.madamefrigo.ch

Ein Projekt von Vernetzen+
Jeannine Clemenz, Therese Hofer, Sylvie Gross 
und Katrin Schlegel
 

Pflanzen Bring- und Holtag sowie Austausch

Haben Sie zu viele Setzlinge, Ableger oder Stauden im 
Garten? Oder suchen Sie noch nach grünen Schätzen für 
Ihren Balkon oder Garten?
Kommen Sie vorbei zum Pflanzen Bring- und Holtag!

Wann: Freitag, 15. Mai 2026, von 16.00 bis 18.00 Uhr
Wo: Pausenhof Orientierungsschule Düdingen, Brunnen-
weg 20
Was:
•	 Bringen Sie Samen oder was im Garten und in Saat-

schalen zu üppig gedeiht (Gemüse- und Blumen-
Setzlinge, Kräuter oder Ableger von Beeren- und 
Ziersträucher) und tauschen Sie es gratis mit anderen. 

•	 Wenn möglich, bitte die Pflanzen beschriften.
•	 Auch ohne eigene Pflanzen zum Tauschen darf man 

sich gegen eine kleine Spende etwas aussuchen.
•	 Je mehr mitmachen, desto vielseitiger das Angebot!

Auch ohne Pflanzen sind Sie herzlich willkommen! Verwei-
len Sie bei gemütlichem Austausch bei Tee und Kuchen.
Haben Sie noch Fragen? Informationen erhalten Sie bei:
www.biodiversitaet-duedingen.ch oder 
biodiversitaet-duedingen@protonmail.com 

Organisation:
Vernetzen+ Düdingen – Biodiversitätsteam Düdingen mit 
der Bioterra Regionalgruppe Freiburg

Herzliche Einladung – wir freuen uns auf ein gemütli-
ches Miteinander!
 

 

Chista Schönenberger
und Stefanie Lüthi
026 492 74 73
gwa@duedingen.ch
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Verschiedenes

Meldepflicht von privaten Quellen

Die Wasserversorgung Düdingen führt derzeit eine  
Erhebung über private Quellen im Gemeindegebiet von 
Düdingen durch. Sämtliche Haushalte, die gemäss unse-
rem aktuellen Kenntnisstand Quellwasser beziehen, wur-
den entsprechend schriftlich benachrichtigt.
Sollten Sie kein Schreiben erhalten haben, jedoch über 
eine eigene Quelle verfügen oder Quellwasser von Dritten 
beziehen, ersuchen wir Sie, sich bei der Wasserversorgung 
Düdingen AG zu melden.
Dies gilt auch, wenn das Quellwasser ausschliesslich für 
einen Brunnen oder für untergeordnete Zwecke verwen-
det wird.

Ihre Rückmeldung ist für die Vollständigkeit der Daten-
erhebung von grosser Bedeutung. Wir danken Ihnen im 
Voraus für Ihre geschätzte Mitarbeit.

Auskünfte
Unterhalt:	 Gregory Poffet, Betriebsleiter, Am Bach 5, 
	 3186 Düdingen, Tel. 079 651 40 75, 
	 E-Mail: wasserversorgung@duedingen.ch

Reparieren statt wegwerfen! 
Repair Cafés in Düdingen

am 2. Mai 2026, 10.00 – 15.00 Uhr 
im Zentrum der FEG, Bonnstrasse 18

Möchtest du etwas reparieren lassen oder beim Repa-
rieren kaputter Dinge zuschauen? Dann bist du im 
Repair Café genau richtig. Denn neu kaufen war ges-
tern, heute wird repariert!

Repair Cafés sind lokal organisiert und ehrenamtlich. Von 
Haushaltsgeräten über Unterhaltungselektronik bis hin zu 
Textilien, Büchern und Spielzeugen kann alles vorbeige-
bracht werden, um es kostenlos reparieren zu lassen. 

Komm einfach – ohne Anmeldung – mit deinen defek-
ten Dingen vorbei! Dann schauen wir gemeinsam, was 
sich reparieren lässt.

Bitte beachten: 
•	 die Gegenstände müssen sauber sein
•	 Ladegerät oder Batterien mitbringen
•	 die Reparaturen selbst sind kostenlos; allenfalls entste-

hen Materialkosten

•	 allfällige Wartezeiten vertreibst du dir bei Kaffee und 
Kuchen oder erledigst in der Zwischenzeit Einkäufe.

Noch offene Fragen? Melde dich bei:
Irène Roggo-Meuwly, Repair Café, irene.roggo@gmail.com 
oder Tel. 079 585 08 57

In nur 1 Stunde rettest du mit deiner Blutspende 
Leben!

Wir sind am
Mittwoch, 6.5.2026
Von 17.00 bis 20.00 Uhr
im Begegnungszentrum, Horiastrasse 1, Düdingen

Bist DU gesund und zwischen 18 und 65 Jahre jung 
(Neuspender bis 60 Jahre)?
Wir brauchen DICH!

Regionales Jagdhornbläsertreffen 

Samstag, 9. Mai 2026  
Begegnungszentrum, Düdingen

9.00 – 11.00 Uhr Gruppenvorträge 

14.30 Uhr Gesamtchor

Ausschank – Bratwurst

Jagdhornbläsergruppe Hubertus Sense
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Gewerbe

aebi-kaderli.chStockera 1, 3186 Düdingen

Kaufen wo es wächst.  
Regional, familiär, nachhaltig.

OFFENE TÜREN DES 
KONSERVATORIUMS 
IN DÜDINGEN

vom 4. bis 8. 
Mai 2026

Begegnungszentrum  
Horiastrasse 1

  SH Gänseberg  
Gänsebergstrasse 3
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Veranstaltungen Mai 2026

Programm Bad Bonn 
Freitag, 1.; 20.00 Uhr, CHF 25.–
ORCUTT SHELLEY MILLER
Kate Mousse (DJ)
A dream of a BIG weird SPACEROCK beast STATEMENT.
Sounds very L.A.

Samstag, 2.; 20.00 Uhr, CHF 20.–
Prancing Rhinos 
Upload
Pale Black
Support you and your local Metal Szene

Dienstag, 12.; 20.30 Uhr, CHF 20.–
Zoomies
Waldau
Come in & zoom in – Leipsick Americana – Carbonated 
Soft Drinks

Donnerstag 14.; 20.30 Uhr, CHF 30.–
BRUIT≤
Endless Dive
Post-Rock Chaos

Dienstag, 19.; 19.30 Uhr, CHF 28.–
Acid Mothers Temple
Leoni Leoni
Barnabaie
It’s acid jamming & DIY daydreampop

Freitag 22.; 20.30 Uhr, CHF 20.–
Gans Sauvage
Giant Moa
Vernissage «Songs für die Tauben» oder Soft Music and 
Heavy Birds

Montag, 25.; 20.00 Uhr, CHF 25.–
Puffer
Boltbreak
Do you puff on Monday?

Donnerstag, 28.; 20.30 Uhr, CHF 25.–
Odd Beholder
Léa Martinez
Honest Work

Öffnungszeiten:
Dienstag bis Donnerstag ab 16.00 Uhr.
Freitag bis Sonntag ab 10.30 Uhr.
Montag ausser bei Veranstaltungen 
geschlossen.
 
www.badbonn.ch

Öffentliche Anlässe
bis Sonntag, 10. Mai; Sensler Museum Tafers
Wechselausstellung «Station Sensebezirk»
Mehrere aussergewöhnliche Lebenswege führten einst 
in oder durch unseren Bezirk und schrieben Geschichte: 
Besondere Biografien mit einer Station im Sensebezirk.
Donnerstag, Samstag und Sonntag: 14.00 – 17.00 Uhr
Organisation: Sensler Museum Tafers

Samstag, 2.; 10.00 – 15.00 Uhr, Zentrum der FEG, 
Bonnstrasse 18
Repair-Café
Nähere Infos im Innern des Mitteilungsblattes
Organisation: Repair Café Düdingen

Samstag, 2.; 19.30 Uhr, �
Sonntag, 3.; 17.00 Uhr, �
Frühjahrskonzert «Karneval»
Der Orchesterverein lädt zu seinem traditionellen Früh-
jahrskonzert ein.
Eintritt frei, Kollekte
Organisation: Orchesterverein Düdingen

Sonntag, 3.; 17.00 Uhr, Reformierte Kirche
Frühlingskonzert
Eintritt frei, Kollekte
Organisation: Singkreis Düdingen / Blockflötenensemble 
NeroRosso / Kinderchor Cantini Brünisried

Donnerstag, 7.; 10.00 – 10.30 Uhr, Bibliothek
Verslimorgen
Nähere Infos im Innern des Mitteilungsblattes
Organisation: Schul- und Gemeindebibliothek

Freitag, 8.; 19.00 Uhr, Bibliothek
Lesung mit Musik, Mirja – Herzklang
Eintritt frei, Kollekte, Dauer ca. 75 Min.
Nähere Infos im Innern des Mitteilungsblattes
Organisation: Schul- und Gemeindebibliothek

Samstag, 9.; 9.00 – 11.30 Uhr, Begegnungszentrum
Regionales Jagdhornbläsertreffen
7 Gruppenvorträge, um 14.30 Uhr Gesamtchor
Ausschank – Bratwurststand
Organisation: Jagdhornbläser Hubertus Sense
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Sonntag, 10.; 14.00 Uhr, Begegnungszentrum
Gesellige Sonntagswanderung
Organisation: Vernetzen+ der Gemeinde Düdingen

Montag, 11.; 14.00 Uhr, Begegnungszentrum
Vortrag über Nepal
Referent: Felix Thürler, Jaun
Land, Leute, Armut, Entwicklung
Alle sind herzlich willkommen, auch Nichtmitglieder
Eintritt frei, Kollekte
Organisation: Forum für das Alter

Dienstag, 12.; 19.00 Uhr, Reformierte Kirchgemeinde
Referat «Stress und psychisches Wohlbefinden»
Organisation: Freiburgische Interessengemeinschaft für 
Sozialpsychiatrie 

Dienstag, 12.; 19.30 Uhr, �
Abonnement und freier Verkauf
VOCES8
Acapella – Vokalensemble VOCES8
Konzertagentur Esslinger
Eintritt: CHF 55.–, 45.–, 35.– 
Organisation: Kultur im Podium

Freitag, 15.; 16.00 – 18.00 Uhr, 
Orientierungsschule Düdingen, Pausenhof
Pflanzen Bring- und Holtag
Nähere Infos im Innern des Mitteilungsblattes
Organisation: Biodiversitätsteam Düdingen und Bioterra 
Freiburg

Montag, 18.; 18.00 Uhr, Ref. Zentrum, Haslisaal
Tinnitustreffen
Tinnitusgruppe – kostenlose Selbsthilfegruppe
Für Tinnitusbetroffene und ihre Angehörigen
Weitere Informationen unter: 
www.iggh.ch/angebote/tinnitusgruppe
Organisation: Interessengemeinschaft Gehörlose und 
Hörbehinderte IGGH

Montag, 18.; 19.30 Uhr, Begegnungszentrum
Generalratssitzung
Organisation: Gemeinderat Düdingen

Dienstag, 19.; 19.00 – 20.00 Uhr, Bibliothek
Buchclub
Organisation: Schul- und Gemeindebibliothek

Mittwoch, 20.; 16.30 Uhr, Robinson Spielplatz
welcomeDÜDINGEN: Führung durch den Brugerawald
welcomeDÜDINGEN richtet sich an alle Neuzugezoge-
nen sowie auch an diejenigen, die bereits seit längerer 
Zeit in Düdingen leben und Neues entdecken wollen. Alle 
Interessierten sind herzlich willkommen. Die Anlässe sind 
kostenlos und werden von der Gemeinde Düdingen unter-
stützt.
Mehr Infos unter: www.vernetzer-duedingen.ch 
Organisation: Vernetzen+ der Gemeinde Düdingen

Mittwoch, 20.; 16.00 Uhr, Landgasthof Garmiswil
Vortrag «Reisen»
Referent: André Lüthi, ist Verwaltungsratspräsident der 
Globetrotter Group.
Seine Leidenschaft ist das Reisen. Insgesamt war er bereits 
über 40-mal im Himalaya und liebt Kanu-Expeditionen in 
Alaska und Kanada. In seinem Referat erzählt er über seine 
Reisen.
Organisation: Die Mitte 60+ Sense 

Donnerstag, 21.; 10.00 – 10.30 Uhr, Bibliothek
Geschichten und Märchen
Nähere Infos im Innern des Mitteilungsblattes
Organisation: Schul- und Gemeindebibliothek

Sonntag, 24.; 14.00 Uhr, Begegnungszentrum
Gesellige Sonntagswanderung
Organisation: Vernetzen+ der Gemeinde Düdingen

Mittwoch, 27.; 14.00 – 14.30 Uhr, Bibliothek
Schweizer Vorlesetag
Nähere Infos im Innern des Mitteilungsblattes
Organisation: Schul- und Gemeindebibliothek

Mittwoch, 27.; 19.00 – 21.00 Uhr, Orientierungsschule,
TTG-Raum, Brunnenweg 20
Kleider-Flick-Treff
Für Jugendliche und Erwachsene mit oder ohne Näh
erfahrung.
Mitbringen: Zu reparierende Kleidung und allfällig nötiges 
Ersatzmaterial wie Knöpfe, Reissverschlüsse oder passen-
den Faden.
Unkostenbeitrag: CHF 5.– (keine Anmeldung notwendig)
Kontakt: ottorina2001@yahoo.de 
Organisation: Gruppe Kleider-Flick-Treff

Donnerstag, 28.; 9.00 – 11.00 Uhr, Bibliothek
Ran an die Nadeln!
Strick- und Häkeltreff mit Kaffee und Büchern
Nähere Infos im Innern des Mitteilungsblattes
Organisation: Schul- und Gemeindebibliothek
Freitag, 29.; 9.00 – 10.30 Uhr, Küche Begegnungszentrum
Café International
Organisation: Fachstelle Gemeinwesenarbeit GWA

Samstag, 30.; 10.00 – 16.00 Uhr, Robinson-Spielplatz
Spiel- und Bautag auf dem Robinson-Spielplatz
Infos: www.roebiduedingen.ch 
Organisation: Trägerverein Robinson-Spielplatz

Samstag, 30.; 19.00 – 24.00 Uhr, 
Tanzschule Happy Dance
Salsa-Night
Salsa-Party
Eintritt: Mitglieder CHF 20.–, Nichtmitglieder CHF 25.– 
Infos unter: www.happydance.ch 
Organisation: Tanzschule Happy Dance 

Kleinkino  
Weitere Informationen auf www.kleinkinokran.ch
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